
社区工作者数字型题库及答案

一、单项选择题 （每题的备选项中，只有1个最符题意）
1、2022年1月29日，习近平总书记在同党外人士共迎新春时强调，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防（ ），坚持科学精准、
（ ），慎终如始抓好新冠肺炎疫情常态化防控，积极开展抗疫国际合作，经济发展和疫情防控保持全球领先地位。

 A．扩散 动态清零

 B．反弹 动态清零

 C．输出 持续清零

 D．扩散 持续清零

『标准答案』
B
『专家解析』

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，习近平总书记强调，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持科学精
准、动态清零，慎终如始抓好新冠肺炎疫情常态化防控，积极开展抗疫国际合作，经济发展和疫情防控保持全球领先地位。

故正确答案为B。

2、有一种说法，叫作“整体不等于各个孤立部分的总和”。这句话从哲学上讲说明：

 A．系统的功能性

 B．系统的整体性

 C．系统的层次性

 D．系统的开放性

『标准答案』
B
『专家解析』

本题考查政治常识。

A项错误，功能是系统在内部关系和外部关系中所表现出来的特性和性能，功能也是一种属性，是系统整体才具有的属性。
因此它与“整体不等于各个孤立部分的总和”所表达的意思无关。

B项正确，“整体不等于各个孤立部分的总和”是亚里士多德的名言，意思是整体只能存在于各个组成要素的相互联系，相互作
用之中，而不是孤立要素和功能的简单相加。这反映的主要是系统的整体性。

C项错误，系统的层次性指一方面系统由一定的要素组成，这些要素是由更小一层次的要素组成的子系统，另一方面系统自身
又是更大系统的组成要素。因此系统的层次性并不能准确地解释亚里士多德的这句名言。

D项错误，系统的开放性是指系统与环境发生交换的属性，亦即事物具有从环境输入物质能量与信息的属性，也具有向环境
输出物质、能量与信息的属性。可见，系统的开放性并不能体现出整体与部分的关系。

故正确答案为B。

3、从政府组织体制上说，横向上任何一级政权机关可大致分为三个分系统，下列不属于此系统的是（　　）。
 A． 国家权力机关决策分系统

 B． 立法机关决策子系统

 C． 政府（狭义）决策分系统

 D． 政党决策分系统

『标准答案』
B
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『专家解析』
B项，我国的行政决策系统，横向上任何一级政权机关可大致分为国家权力机关决策分系统、政党决策分系统和政府（狭义）
决策分系统。

4、温家宝同志在视察某动画产业基地的时候表达了“不愿孙子总看奥特曼，他应该多看中国的历史和中国的动画片”的意愿。这启示中国的动漫
企业关键要（　　）。

 A． 以消费要求为根本出发点，提高产品质量

 B． 降低价格，以更好地迎合大众消费水平

 C． 加强文化基础设施建设，调整产业结构

 D． 自主创新，开发有民族特色的动漫产业

『标准答案』
D
『专家解析』
D项正确，中国的文化市场充斥着日本的动漫产品，这种现状显然要求中国的动漫产业要积极地自主创新，以提高市场竞争
力；奥特曼是“日本化”的动漫英雄，向受众传递的是日本的民族文化和价值观念，而中国作为一个历史文化丰富的大国，理
应有传递自己民族文化精神的动漫产品，这是时代的要求。

5、国家工作人员甲具备某一领域的专业知识，某单位经理请求甲为其单位提供该专业领域的咨询服务，并给予甲一张价值2万元的购物卡，作
为报酬。甲利用业余时间，在本职工作之外为该单位提供了咨询服务。

关于甲的行为，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． 甲的行为不构成受贿罪

 B． 甲的行为构成受贿（既遂）

 C． 甲的行为构成受贿（未遂）

 D． 甲的行为构成受贿（预备）

『标准答案』
A
『专家解析』
《刑法》第三百八十五条规定，国家工作人员利用职务上的便利，索取他人财物的，或者非法收受他人财物，为他人谋取利
益的，是受贿罪。甲是国家工作人员但没有利用职务上的便利，且国家工作人员在本职工作以外，在法律政策允许的范围
内，可以利用业余时间为他人提供劳动以获得报酬。因此A项正确。

6、某化工厂将废水直接排入河道，流入张某的鱼塘，造成绝大部分鱼死亡，该厂承认其侵权，但不能接受张某提出的赔偿数额。对此，下列哪
一表述是不正确的？（　　）

 A． 张某请求损害赔偿的诉讼时效为3年

 B． 张某可以请求环境保护行政主管部门处理

 C． 张某对环境保护行政主管部门的处理决定不服的，可以向法院起诉

 D． 张某必须先经过环境保护行政主管部门处理，不能直接向法院起诉

『标准答案』
D
『专家解析』
D项，《环境保护法》第四十一条规定，赔偿责任和赔偿金额的纠纷，可以根据当事人的请求，由环境保护行政主管部门或
者其他依照法律规定行使环境监督管理权的部门处理，当事人对处理决定不服的，可以向人民法院起诉。当事人也可以直接
向人民法院起诉。该法第四十二条规定，因环境污染损害赔偿提起诉讼的时效期间为3年，从当事人知道或者应当知道受到污
染损害起时计算。

7、某市通过电视问政或电话调查了解公民对政府公共服务和公共管理的满意程度。公民满意度属于政府部门绩效考核的：

 A．业绩指标

 B．效能指标

 C．效率指标

 D．成本指标

『标准答案』
A
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『专家解析』

本题考查管理学常识。政府部门的绩效考核指标可以分四方面：业绩、效率、效能和成本。

A项正确，业绩指标通常包括：公共服务的数量和质量、公共管理目标的实现情况、政策制定水平与实施效果、公共管理的
效益、公民对公共管理和公共服务的满意程度等。故公民满意度属于业绩指标的考核范围。

B项错误，效能指标从两方面考核：（1）行为的合理化水平；（2）政府机关效能。

C项错误，效率指标通常包括：提供公共服务与产品的单位成本、服务与产品的数目、公共政策执行的开支、政府部门的办公
物品损耗费用等。

D项错误，成本指标包括政府部门占用的人力、物力和财力，以及政府部门的支出。

故正确答案为A。

8、由黄土高原携带者带来的泥沙冲积而成的平原（　　）。
 A． 华北平原

 B． 东北平原

 C． 成都平原

 D． 长江中下游平原

『标准答案』
A
『专家解析』
华北平原是由黄河、淮河、海河冲积而成，全境属温带季风气候，北京是华北平原最大的城市。因此A项正确。

9、物理学的发展丰富了人类对物质世界的认识，推动了科学技术的创新和革命，促进了物质生产的繁荣与人类文明的进步，下列表述正确的是
（　　）。

 A． 牛顿发现了万有引力定律

 B． 洛伦兹发现了电磁感应定律

 C． 光电效应证实了光的波动性

 D． 相对论的创立表明经典力学已不再适用

『标准答案』
A
『专家解析』
B项错误，电磁感应定律是法拉第发现的。C项错误，光电效应证实了光的粒子性。D项错误，相对论和经典力学研究的领域
不同，在一定程度上，相对论可看成是对经典力学理论的继承和发展。因此A项正确。

10、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

『标准答案』
D
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『专家解析』

本题考查科技常识。

A项正确，战国青铜冰鉴是战国时期青铜酒器，出土于湖北省随州市擂鼓墩曾侯乙墓，被称为“世界上最早的冰箱”。青铜冰鉴
由方鉴和方缶两部分组成，方缶置于方鉴正中，组合为一个整体。夏季，在鉴和缶之间装上冰，缶内装酒，可使酒凉，起
到“冰箱”的作用。

B项正确，冰的密度比液态水的密度小，所以冰能漂浮在水面上。在常压环境下水结冰的温度是，当水冻结成冰时，体积会
增大。

C项正确，天然冰中水分子的结合是按六方晶系的规则排列起来的。所谓结晶格子，最简单的例子是紧密地堆砌的砖块，如果
在这些砖块的中心处代之以一个假设的原子，便得到了一个结晶格子。冰的晶格为一个带顶锥的三棱柱体，六个角上的氧原
子分别为相邻六个晶胞所共有。三个棱上氧原子各为三个相邻晶胞所共有，二个轴顶氧原子各为二个晶胞所共有，只有中央
一个氧原子算是该晶胞所独有。

D项错误，如果用电灯等的强光照射，冰的内部就会融化，浮现出称为“冰花”的类似雪结晶的形状。因此是内部融化，而非外
部。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、下列说法不正确的是（　　）。
 A． 地壳中含量最多的金属——铜

 B． 内蒙古境内最大的湖泊——呼伦湖

 C． 最早发现X射线的科学家——伦琴

 D． 我国最大的内陆咸水湖——青海湖

『标准答案』
A
『专家解析』
A项，地壳中含量最多的前五位元素是氧、硅、铝、铁、钙。其中，氧是非金属气态单质，硅是非金属固态单质，铝是地壳
中含量最多的金属元素。

12、五四运动能够取得初步胜利的最主要的原因在于（　　）。
 A． 青年学生起了先锋作用

 B． 运动后期工人阶级成为主力军

 C． 有马克思主义作指导

 D． 得到了国际工人阶级的支援

『标准答案』
B
『专家解析』
B项，五四运动是一场反帝反封的爱国运动，最早由北京青年学生发起，1919年6月5日，上海工人开始大规模罢工，以响应
学生，自此，运动的主力也由学生变为工人；它标志着工人阶级登上了政治舞台，这是五四运动取得初步胜利的最主要原
因。

13、许多企业和研究院（所）都设有免费咖啡厅，这一设置的主要目的是（　　）。
 A． 形成非正式组织

 B． 促进信息沟通

 C． 增强企业凝聚力

 D． 给员工一个放松的场所

『标准答案』
B
『专家解析』
设置免费咖啡厅有利于人员之间的交流，信息之间的沟通，继而优化管理、更新理念。因此B项正确。

14、下列诗文与作者对应不正确的是（ ）。

 A．李白——黄鹤楼中吹玉笛，江城五月落梅花
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